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Istentisztelet 

Cím: A hajnalcsillag 

 

(1. dia) „16Én, Jézus, küldtem el angyalomat, hogy ezekről 

bizonyságot tegyen nektek a gyülekezetek előtt. Én vagyok 

Dávid gyökere és új hajtása, a fényes hajnalcsillag”. 17A Lé-

lek és a menyasszony így szól: „Jöjj!” Aki csak hallja, az is 

mondja: „Jöjj!” Aki szomjazik, jöjjön! Aki akarja, vegye az 

élet vizét ingyen!”  Jel 22,16-17 

 

Szeretett Gyülekezet!  

 

 Felolvasott igeszakaszunk Jézus Krisztus szájából szárma-

zik. (2. dia) János, a szeretett tanítvány írta a Jelenések könyvét, 

amely egy beszámoló, melyet Jézus Krisztus nyilatkoztatott ki. 

Ez a könyv az apokaliptikus irodalomhoz tartozik. (2/a dia) Az 

„” görög szó azt jelenti felfed, leleplez, kinyilat-

koztat, nyilvánosságra hoz. János látomást kapott Jézustól és azt 

a feladatot kapta, hogy jegyezze le kora gyülekezetei – különö-

sen a Kis-Ázsiában található hét gyülekezet – számára. Erről az 

elragadtatásról olvashatunk és János így vezeti be a könyvet (3. 

dia): „1Ez Jézus Krisztus kinyilatkoztatása, amelyet Isten 

adott neki, hogy közölje szolgáival mindazt, aminek hamaro-

san meg kell történnie, és amelyet angyalával elküldve kije-

lentett szolgájának, Jánosnak. […] 9Én, János, testvéretek és 

társatok Jézussal a szenvedésben, a királyságban és az állha-

tatosságban, a Patmosz nevű szigeten voltam az Isten igéjéért 

és Jézus bizonyságtételéért. 10Lélekben elragadtattam az Úr 

napján, és hátam mögött hatalmas hangot hallottam, mintha 

trombitáltak volna, 11amely ezt mondta: „Amit látsz, írd meg 

egy könyvben, és küldd el a hét gyülekezetnek…” Jel 1,1.9-

11. Majd a 4. fejezetben így folytatja (4. dia): „1Ezek után lát-

tam, hogy íme, nyitva van egy ajtó a mennyben, és az előbbi 

hang, amelyet olyannak hallottam, mint egy trombitáét, be-

szél velem, és így szól: „Jöjj fel ide, és megmutatom neked 

azokat, amiknek meg kell történniük.” 2Azonnal elragadtat-

tam lélekben, és íme, egy trónus állt a mennyben, és a trónu-
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son ült valaki.” Jel 4,1-2. És innentől kezdve számtalan alka-

lommal János ezt a látomást erősíti meg és, ha megfigyeljük, ak-

kor láthatjuk, hogy János minden alkalommal a „láttam”, „hallot-

tam” szavakkal vezeti be az olvasót abban a látomásba, amit Jé-

zus közölt vele.  

 A 22. fejezetben is így olvashatjuk (5. dia): „1Azután 

megmutatta nekem… […] 8Én, János, hallottam és láttam 

ezeket, és amikor hallottam és láttam, leborultam az angyal 

lába előtt, hogy imádjam őt, aki megmutatta nekem ezeket...” 

Jel 22,1a.8. Mindaz, amit olvashatunk, Jézus Krisztus kijelenté-

se, melyet János apostolon keresztül akar tudatni egyházával, az 

ő népével. És ebben a fejezetben olvashatunk arról, hogy János-

nak bemutatkozik Jézus, amikor azt mondja (6. dia): „16Én, Jé-

zus, küldtem el angyalomat, hogy ezekről bizonyságot tegyen 

nektek a gyülekezetek előtt. Én vagyok Dávid gyökere és új 

hajtása, a fényes hajnalcsillag”. Jel 22,16. Az Úr 4 (6/a dia) 

féleképpen mutatkozik be: 

1. Először azon a néven nevezi magát, melyet Isten neki 

szánt, még mielőtt testben megszületett volna – ahogy ol-

vassuk Máté evangéliumában – (7. dia): „21Fiút fog szül-

ni, akit nevezz el Jézusnak, mert ő szabadítja meg né-

pét bűneiből.” Mt 1,21. Ennek a névnek a nevében gyüle-

kezünk össze (8. dia) („20Mert ahol ketten vagy hárman 

összegyűlnek az én nevemben: ott vagyok közöttük.” 

Mt 18,20). Ebben a névben kérjük az Atyát imáink meg-

hallgatására (8/a dia) („13és amit csak kértek majd az én 

nevemben, megteszem, hogy dicsőíttessék az Atya a Fi-

úban; 14ha valamit kértek tőlem az én nevemben, meg-

teszem.”). Ez az a név, amely minden név felett való (8/b 

dia) („9Ezért fel is magasztalta őt Isten mindenek fölé, 

és azt a nevet adományozta neki, amely minden névnél 

nagyobb, 10hogy Jézus nevére minden térd meghajol-

jon, mennyeieké, földieké és földalattiaké; 11és minden 

nyelv vallja, hogy Jézus Krisztus Úr az Atya Isten di-

csőségére.” Fil 2,9-11). És az egyetlen név, amely által 
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üdvözülünk (8/c dia) („12és nincsen üdvösség senki más-

ban, mert nem is adatott az embereknek az ég alatt 

más név, amely által üdvözülhetnénk.” ApCsel 4,12). 

2. A „Dávid gyökere” (9. dia) az a másik kifejezés, mellyel 

az Úr magát illeti. Ézsaiás könyvében olvashatunk erről a 

próféciáról (9/a dia): „1Vesszőszál hajt ki Isai törzsöké-

ről, hajtás sarjad gyökereiről. […] 10Azon a napon Isai 

gyökeréhez fognak járulni a nemzetek, mert zászlóként 

magaslik ki a népek közül, és székhelye dicsőséges 

lesz.” Ézs 11,1.10. Ézsaiás mint próféta Jézus Krisztus 

születése előtt több száz évvel korábban és Jézus Krisztus, 

aki János idején már feltámadt és az Atya jobbján ült a 

trónuson azt akarta hangsúlyozni, hogy Jézus Isai leszár-

mazottjaként érkezik. (Éppen a múlt alkalommal hallhat-

tunk arról, hogy Jézus milyen vérvonalon származik). Mi-

vel a zsidóság Jézus földi élete idején alaposan tanulmá-

nyozta Izrael régi próféciáit, tudták, hogy mi lesz jellemző 

a Messiásra. Máté evangélista is tudott erről a kijelentés-

ről, ezért is tartotta fontosnak, hogy evangéliumát a nem-

zettségtáblátattal kezdje, és ezáltal rámutasson, hogy Jézus 

Ábrahám, Izsák, Jákób és Dávid leszármazottja – és így 

természetesen Dávid apjáé, Isaié is (Mt 1,1-6). Ézsaiás az 

ág és a gyökér hasonlatát alkalmazta, hogy kifejezze, az 

Eljövendő az élet és az áldás forrása lesz és benne telje-

sednek be mindazok a próféciák, amelyeket Isten az eljö-

vendő Messiásról kijelentett. (9/b dia) Jézus ezzel a hivat-

kozással erősíti meg, hogy ez a prófécia beteljesedett! 

3. A harmadik név, amelyet az Úr magára alkalmaz, a (10. 

dia) „Dávid sarja (új hajtása)”. Ez az Úr emberi termé-

szetét jelöli, úgy állítja elénk, mint aki Dávid családjából 

való, a Dávid Fia és uralkodni fog a Dávid királyi széké-

ből. Jézus, mint Dávid gyökere, a megígért Messiás, Meg-

váltó, az örökké való király. Ezek mind-mind a próféciák 

beteljesedéséről adnak számot, erősíti meg Jézus, hogy Ő 

a várt Messiás. Most nem olvasom fel mind a 17 verset – 
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érdemes otthon végigolvasni, de én csak az utolsó 2 versre 

helyezném a hangsúlyt (10/a dia): 

(„1Jézus Krisztusnak, a Dávid fiának, az Ábrahám fiá-

nak nemzetségkönyve. 2Ábrahám fia volt Izsák, Izsáké 

Jákób, Jákób fiai pedig Júda és testvérei. 3Júda fia volt 

a Támártól született Fáresz és Zerah, Fáreszé Heszrón, 

Heszróné pedig Arám. 4Arám fia volt Ammínádáb, 

Ammínádábé Nahson, Nahsoné Szalmón. 5Szalmón fia 

volt Ráhábtól Boáz, Boázé Ruthtól Óbéd, Óbédé 

Isai. 6Isai fia volt Dávid, a király. Dávid fia volt Sala-

mon, Úriás feleségétől. 7Salamon fia volt Roboám, 

Roboámé Abijjá, Abijjáé pedig Ászá. 8Ászá fia volt 

Jósáfát, Jósáfáté Jórám, Jórámé Uzzijjá. 9Uzzijjá fia 

volt Jótám, Jótámé Áház, Áházé Ezékiás. 10Ezékiás fia 

volt Manassé, Manassé fia volt Ámón, Ámóné Jósi-

ás. 11Jósiás fia pedig Jekonjás és testvérei, a babiloni 

fogságbavitelkor. 12A babiloni fogságbavitel után Je-

konjás fia volt Sealtiél, Sealtiélé Zerubbá-

bel. 13Zerubbábel fia volt Abihud, Abihudé Eljákim, 

Eljákimé pedig Azzur. 14Azzur fia volt Cádók, Cádóké 

Jákin, Jákiné Elihud. 15Elihud fia volt Eleázár, Eleázá-

ré Mattán, Mattáné Jákób. 16Jákób fia volt József, an-

nak a Máriának férje, akitől Jézus született, akit Krisz-

tusnak neveznek. 17Összesen tehát Ábrahámtól Dávidig 

tizennégy nemzedék, Dávidtól a babiloni fogságbavite-

lig is tizennégy nemzedék, a babiloni fogságbaviteltől 

Krisztusig szintén tizennégy nemzedék.” Mt 1,1-17).  

4. A negyedik kifejezés pedig  a (11. dia) „fényes hajnalcsil-

lag”. Az ókorban a világuralkodó csillaga volt a hajnalcsil-

lag, de ezzel Jézus kinyilvánítja, hogy Ő a világ uralkodó-

ja. A hajnalcsillag előhírnöke a közeledő napnak. Mint a 

fényes hajnalcsillag, ragyog az eljövendő Úr az övéinek. 

(11/a dia) Azért íratta Jánossal a neki megmutatott láto-

másokat, hogy a földön küzdő gyülekezet el ne felejtse, 

hogy a mennyei elhívásnak, mennyei dicsőségnek részese 
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és el ne fáradjon reménykedni, várakozni Reá, aki biztosít-

ja övéit: „Íme, eljövök hamar!” 

Szenteste nem egyszerűen a kisded Jézusra tekintünk, hanem ar-

ra az Eljövendőre, aki a világ uralkodójaként érkezett  Betlehem-

be, abba a kis istállóba, aki (12. dia) a Jézus nevet kapta, Dávid 

Gyökere és Sarja, aki a fényes Hajnalcsillag. A reménység haj-

nalcsillaga, akiben Megváltó született erre a világra! 

 

         Ámen! 


